
VERBALE DEL 30 Luglio 2014

L'anno 201,4 il giorno 30 del mese di Luglio si è riunito presso la sua sede sita in via

S. Ciro n. 15, il Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente

Tomaselli prot. n. 621,230 del 2510112014 per trattare gli argomenti di cui

all'allegato O.d.G.

Presiede |a seduta il Presidente A. Tomaselli, è assistito dal Segretario il

Consigliere Duminuco, redige il verbale L'[str. Amm.vo S. Mattaliano.

AIle ore 09,45 il Presidente Tomaselli chiama l'appello e sono presenti i seguenti

Consiglieri: Colletti, Di Fazio, Duminuco, Greco, Inzerillo, Sala, Savoca, Scarlata e

Vella.

Il Presidente, verificato il quorum strutturale, dichiara aperta la seduta, saluta il

Consiglio e riassume le tematiche che si dovranno affrontare con l'Ass.re Raimondo.

Alle ore 10,00, si ha la comunicaziote del ritardo dell'Ass.re e il Presidente sospende

la seduta in attesa del suo arrivo.

Alle ore l-1,30 il Presidente chiama I'appello e risultano presenti i seguenti

Consiglieri: Colletti, Di Fazio, Duminuco, Greco, Marchese, Sala, Savoca, Scarlata e

Vella, verificato il numero legale, dichiara aperta la seduta.

I1 Presidente rtngrazia ia presenza dell'Assessore di Ville e Giardini il Dott.

Raimondo, anche se polemizza il fatto che il Consiglio aveva chiesto anche la

presenza dei Dirigenti del Settore per affrontare in maniera completa le

problematiche del territorio. Egli sostiene che, nulla togliendo al ruolo del Consiglio

Comunale, la Circoscrizione si interfaccia con la Giunta per affrontare le criticità

riguardanti le potature, e a tal proposito è stato realizzato un piano generale dove ci

sono delle priorità:

Corso dei Mille;

Via A. Rudinì e Via Archirafi;

1)

2)
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3) Via Padre Massimiliano Koibe.

Il Presidente informa l'Assessore che su Corso dei Mille è stata presentata

addiritrura un'interpellanza, che ancora non ha avuto seguito. E' pensiero comune

che la situazione della potatura in Corso dei Mille è stata sbloccata,

semplicemente, per I'organizzazione di una festa, che non va a screditare

1'operato della Circoscrizione, bensì I'immagine dell'Assessore di Ville e

Giardini. I1 Presidente affronta anche la problematica di Via Rudinì e Via

Archirafi, di cui si è fatta un enorme battaglia riuscendo così a limitare tale

precarietà.

Alle ore 11,45 entra il Consigliere Giocaliero.

Il Presidente prosegue la discussione generale sostenendo che la Ditta "Palumbo

e Piombino" possiede un impianto di telecamere che sono oscurate dalla presenza

degli alberi. Pertanto egli chiede d'intervenire urgentemente per liberare le

telecamere, eliminando i rami che ostruiscono la sorveglianza.Infine il Presidente

denuncia la precarietà di Villa Bennici, tuttavia la Circoscrizione si sta

impegnando per il ripristino di quell'area verde, poiché rappresenta il polmone di

questo territorio, pertanto è necessario sapere l'trttltzzo di questa Villa, inserendo

personale adeguato che limiti gli atti vandalici e consegnarlo così alla

cíttadinanza.

Alle ore I2.I0 entra il Consigliere Inzerillo.

il Presidente dà la parola all'Assessore Dott. Raimondo, il quale saluta il

Consiglio e si scusa per il ritardo, dichiarando che è la prima volta che assume un

mandato istituzionale e I'incarico è stato dato da tecnico. L'Assessore dichiara di

essere abituato a dare ascolto a chiunque si identifichi ad un ruolo istituzionale, in

quanto egli è sensibile alle proposte che gli vengono sottoposie e sottolinea che,

dall'assunzíone del suo incarico, non era stato messo a conoscenza della

preparazione di questo programma generale, precedentemente, descritto dal

Presidente, pertanto, da oggi si relazionerà col Presidente al fine di affrontare tutte

queste criticità.
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Alle ore 72,1,5 esce il Consigliere Duminuco ed assume la funzione di segretario

il Consigliere Giocaliero alla stessa ora entra il Consigliere Cardella.

Riprende la parola I'Assessore, il quale sostiene che, nel momento del suo

insediamento, c'erano in carico presso I'Assessorato circa 800 unità di personale,

tuttavia nel momento in cui è avvenuto il blocco degli operatori Gesip, si è

verificato un calo verticale, ma al loro reintegro si è rivista la loro presenza,

infatti, secondo lui, è fondamentale saperli organizzare, facendoli lavorare in bre

dove la temperatura è piu fresca. L'Assessore prosegue sostenendo che, per

quanto riguarda Villa Bennici, ha intenzione di creare una struttura anche

precaria, all'interno della Villa, per lasciare direttamente gli attrezzi da lavoro e

favorire anche la squadra fissa che verrà quotidianamente assegnata al vicino

Ponte Ammiraglio per curare quell'area verde. Secondo l'Assessore, è opportuno

sensibilizzare I cittadini a rispettare I'ambiente, perlanto, chi detiene un animale

ha l'obbligo di mantenere pulita l'area frequentata dal proprio animale, ed infine,

suggerisce la realizzazione di un cancello nelf ingresso principale della Villa, al

fine di garantire, da un lato, un'apertura ed una chiusura del luogo, dall'altro un

potenziale scoraggiamento di eventuali atti vandalici.

Prende la parola il Consigliere Savoca, il quale rtngrazia l'assessore per la sua

presenza, anche se gli dispiace dell'assenza deI Dirigente preposto, il Dott.

Musacchia, in quanto asserisce che l'intervento del Settore da lo stesso condotto

non dovrebbe essere mirato a un intervento parzial.e, (che potrebbe dare una

parvenza di intervento clientelare), ma deve riguardare un totale intervento che è

mirata allapulizia deil'intera area interessata Egli sostiene che il Consiglio della

II Circoscrizione ha voiuto fortemente la presenza dell'Assessore, in quanto

questo territorio presenta delle serie difficoltà nell'ambito dell'area del verde,

anche se adesso la potatura in Corso dei Mille si comincia ad eseguire, in quanto i

Consiglieri della II Circoscrizione sono i portavoce di 67.000 abitanti che pagano

le tasse e devono usufruire dei servizi. Il Consigliere dichiara che, in prossimità

delf inizio dell'anno scolastico, davanti alle scuole, ci sono delle villette e aiuole

che dovrebbero essere curate e manutenzionate, in quanto sono frequentate dai



bambini, pertanto invita l'Assessore ad inserire in questo

tipologia d' intervento.

'1 ts

questa

Prende la parola il Consigliere Sala, il quale dichiara che, con La realizzazione

della linea tranviaria, si sono limitate molte aree verdi, tuttavia esistono delle aree

verdi di privati, i cui proprietari sarebbero ben disposti a cederle al Comune, e si

potrebbero creare spazi vicini alle scuole, usufruite così dai ragazzi come punti di

aggregazione.

Prende la parola l'Assessore Raimondo, il quale ha notato che le aree vicino alle

scuole dovranno essere ben monitorate e pulite, otganízzand,o una squadra

preposta per questo servizio.

Prende la parola il Consigliere Scarlata, il quale fa i complimenti ali'Assessore

in quanto è stato presente subito nel territorio, infatti il suo operato sta già dando i

primi risultati ed è abbastanza soddisfatto dell'opportunità data e cioè di potere

interagire con lui tramite il Presidente. Inoltre egli ha notato che tra I'Azienda del

Gas e le giostre, situate nei pressi del Ponte Ammiraglio, c'è un dislivello di circa

1 metro, pertanto chiede all'Assessore se è di loro competenza intervenire per

colmare tale dislivello.

Prende la parola I'Assessore, il quale propone di effettuare incontri trimestrali in

modo da portare avanti il più possibile le criticità esistenti.

Prende la parola il Consigliere Giocaliero, il quale affronta la probiematica

dell'area verde sita in Via Epifanio Li Puma, che dovrebbe essere maggiormente

attenzionata. Inoltre egli sostiene che ci sono degli alberi in Via Sperone, le cui

radici hanno totalmente rotto i marciapiedi, i quali sono stati transennati e le

persone anche con le carrozzine sono costrette a camminare per strada. Infine egli

suggerisce all'Assessore che, poiché ail'interno della II Circoscrizione esistono

tanti siti verdi storici, sarebbe positivo creare un percorso culturale.

Prende la parola l'Assessore, il quale chiede l'invio del reporl fotografico di

queste serie criticità al fine di risolverle tempestivamente.
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Prende la parola il vice presidente Inzerillo, il quale dichiara c.

Raimondo è I'unico Assessore che stima, in quanto fin dall'inizio del suo

mandato ha mostrato la sua operatività. Inoltre egli propone, al fine di fare durare

maggiormente il diserbo, l'utlLizzo dei diserbanti.

L'Assessore risponde di essere d'accordo aIl'utlltzzo dei diserbanti, tuttavia è

necessario trovare i diserbanti adeguati che non siano nocivi sia a persone che ad

animali e che non comportino problemi al terreno e alle falde acquifere.

Prende la parola il Consigliere Colletti, il quale sostiene che a causa dei lavori
per la rcalizzazione del tram molti alberi sono stati eliminati, sarebbe opportuno

curare maggiormente quelli esistenti, infatti egli evidenzia che c'è un palmeto che

parte da Acqua dei Corsari îino a tutto il lungomare che è in completo stato di
abbandono ed, infine, suggerisce di creare una nuova piantumazione lungo la
linea del tram, in modo da rendere questo tratto più ornamentale.

Prende la parola il Consigliere Di Fazio, il quale si augura che tutto quello che è

stato detto in questa seduta venga realmente realizzato. Egli fa notare

all'Assessore che esistono degli alberi in Corso dei Mille, 1e cui radici ostruiscono

le condotte fognarie ed i cittadini sono costretti ad intervenire economicamente

per non incorrere in problemi di natura igienico sanitarie.

Prende la parola ii Consigliere Vella, il quale ringrazía I'Assessore per la sua

presenza e fa un plauso al suo operato. Inoltre egli dichiara che, in merito al

cancello di vi1la Bennici, si offre a volerlo donare lui stesso.

Prende la parola I'Assessore, il quaie dichiara di essere a disposizione di tutti e

saluta f intero Consiglio. Aile ore 13,45 ii Presidente dichiara chiusa ia seduta.

Il Segretario

(Dario Duminuco)

II Presidente
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(A. Tomaselli)

9iocaliero)


